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ATA DA 18ª REUNIÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUIRICEMA 

 

Aos 14 dias de dezembro de 2017, às 20 horas, no Plenário da Câmara 

Municipal de Guiricema, sob a Presidência do vereador José Teixeira 

Rodrigues Júnior, reuniu à Câmara Municipal, estando presentes os 

vereadores: João Batista de Oliveira (Vice-Presidente), Mauro Florentino, 

Rafael Magno de Moura, Josimar Alves de Oliveira, Célio Capobiango, José 

Adilson Braga Filho, Arilson Paulino da Silva e André Aparecido Ferreira. 

Havendo o quórum exigido por lei, o Presidente cumprimentou e agradeceu a 

todos pela presença, lembrando de toda caminhada deste ano legslativo até 

aqui, lamentando por todas as perdas que Guiricema teve neste ano, em 

especial o falecimento da Dona. Senhorinha Vieira, Sr. Luciano Moreira Alves, 

ocorridos há poucos dias, e do Sr. Juarez de Paula Santos, ocorrido hoje, 

declarando assim aberto os trabalhos da décima oitava Reunião Ordinária da 

Câmara Municipal de Guiricema. Primeiramente, deu-se início à leitura das 

indicações. O Presidente procedeu à leitura das Indicações nº 56, 57/2017, de 

sua autoria, solicitando, respectivamente, a limpeza do Rio Bagres e a 

colaboração da Prefeitura com a Clínica Terapêutica Riobranquense 

Reviver.Dando sequência, o vereador Rafael Moura teve a palavra, lamentando 

as perdas que Guiricema teve e, em seguida, leu a Indicação nº 58/2017, de 

sua autoria, versando sobre recapeamento de vias urbanas. O vereador 

salientou que o conteúdo da mencionada indicação é extremamente 

importante, tendo em vista que reitera uma outra com o mesmo pedido, feita 

em agosto deste ano. O edi José Adilson pediu a palavra e ressaltou a 

importância dos assuntos colocados em pauta nas indicações. Informou que 

havia feito indicação no sentido de solicitar medidas quanto ao recapeamento 

asfáltico da cidade, principalmente em razão dos muitos buracos no bairro 

Bengo, próximo à farmácias e mercado. Todavia, disse que retirou a indicação 

tendo em vista que observou que parte dos buracos vêm sendo tampados, 

agradecendo a iniciativa, mas lembrando que ainda necessita melhoria neste 
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sentido. Dando sequência aos trabalhos o presidente colocou em pauta o 

Projeto  

 

 

de Lei N.º 25/2017, que altera as Leis Complementares n.º 400/2004 e n.º 

649/2013, e que tratam sobre o ISSQN e o adequam à Lei Complementar 

Federal n.º 157/2016. Lido pelo vereador Mauro Florentino, foi colocado para 

debate. Fazendo a defesa do projeto, o vereador Célio Capobiango disse que, 

após a leitura do projeto, convencido de sua importância, pediu por sua 

aprovação, tecendo alguns apontamentos sobre o mesmo. O vereador André 

também teceu comentários realizando a defesa do projeto, realizando a leitura 

das Alterações da Lei do ISS promovido pela LC 157, da Associação Mineira 

Municipal, pedindo também a colaboração para aprovação do mesmo. Com a 

palavra, o vereador Rafael Moura esclareceu seu posicionamento contrário do 

projeto de lei, pontuando as partes negativas principalmente pelo valor do 

imposto, dizendo que a questão deve ser revista, para que não haja prejuízos 

para a população. O edi Mauro Florentino pontuou brevemente, asseverando 

que é contra ao projeto. Posteriormente, o Presidente, também contra o 

projeto, fez suas pontuações, ressaltando que, em partes, seria favorável ao 

projeto, todavia, observa que o Executivo não aceita ponderações, nem meios 

termos, havendo grande pressão sobre o Legislativo quando da propositura 

dos projetos. O Presidente disse ainda que o Executivo está se aproveitando 

de um mesmo projeto para inserir outras coisas, como as demais taxações 

inclusas no projeto em comento. Disse que ouviu da população pedidos para 

votar contra ao projeto, principalmente dos comerciantes. Esclareceu que o 

projeto visa adequação com lei federal, mas que, não é porque se trata de lei 

federal que temos que aceitar. O Presidente ressaltou que é contra o governo 

federal, que tem o maior índice de desaprovação, e que pisa na população 

brasileira. Por fim, salientou sobre a pressão que o Executivo, através de seu 

assessor jurídico tem tem feito sobre o Legislativo. Com a palavra, o vererador 

José Adilson realizou brevemente seus comentários contra o projeto ora 

apresentado, concordando com os termos colocados pelo Presidente, 

principalmente no que diz respeito às colocações sobre o governo federal.  O 
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edi Arilson teve a fala e manifestou-se no sentido de pedir mais prazo para 

estudo do projeto, para que possa se aproveitar a parte boa do projeto, 

realizando emenda, tendo a concordância do vereador André  

 

 

quanto a isso. O Presidente disse que não irá propor emendas, pois tendo feito 

isso uma vez, foi rejeitado e criticado, e hoje, prefere votar o projeto.  

Com a palavra, o vereador Josimar Alves concordou com as ponderações do 

colega Arilson, sendo a favor de uma emenda. O edi Rafael novamente 

procedeu à ponderações, salientando que, da forma que o projeto se encontra, 

votaria contra, e que é contra o prazo. Após outros breves comentários dos 

vereadores, o pedido de prazo foi indeferido por manifestação contrária da 

maioria. A maioria dos edis deixou consignado que se houver devoluçao do 

projeto pelo Executivo numa proposta futura, tratando apenas da 

regulamentação do imposto do cartão de crédito e débito, será apoiado. 

Passado à votação, os vereadores André e Célio foram favoráveis, os edis 

Josimar e Arilson se absteram e os demais votaram contra. Encerrada a pauta 

de votação foi aberto o pequeno expediente no qual foi lido pelo edi Mauro o 

Ofício nº 250/2017, proveniente do Executivo, justificando a falta do Exmo. Sr. 

Prefeito à esta última reunião ordinária do ano, em razão do falecimento de seu 

irmão. Sr. Juarez. Após, o edi Mauro Florentino leu também uma Mensagem de 

Boas Festas enviada pelo Executivo. Logo depois, leu, ainda, o convite à 

Retreta Natalina da Sociedade Musical Amantes da Lira, que ocorrerá no dia 

16 de dezembro de 2017, às 20:00 horas, no Salão Superior da Câmara 

Municipal de Guiricema, convidando a todos. Logo após o Presidente falou 

brevemente sobre a realização de velórios na Câmara Municipal, que a 

iniciativa de permitir o último velório, que foi da Dona Senhorinha, foi dele e que 

foi solicitado também pelo Secretário de Agricultura devido à dificuldade 

ocasionada pela forte chuva do dia e pela situação de dor do momento de 

perda dos familiares. Pediu desculpas se sua atitude foi contrária à nota 

emitida de que não haveria mais velórios no Salão Superior da Câmara, mas 

que foi em momento de solidariedade. Pediu a compreensão de todos neste 
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processo de adequação, principalmente daqueles que o criticaram pela 

situação. Após outros breves comentários, o Presidente encerrou sua fala, 

agradecendo a todos os presentes e os que assistem a reunião em casa. Os 

demais vereadores também agradeceram e teceram breves comentários sobre 

o ano Legislativo que se passou, desejando a todos um Feliz Natal e próspero 

ano  

 

 

novo. O vereador José Adilson registrou sua indignação em relação aos 

comentários negativos feitos pelo assessor jurídico da Prefeitura, e também 

sobre outros assuntos, finalizando desejando à toda população um feliz ano 

novo. O vereador Célio comentou  brevemente sobre os apontamentos do 

colega, tendo a fala complementada pelo Presidente. O Presidente registrou a 

intenção de pedir ao Executivo que, se possível, o dinheiro que for devolvido 

pela Câmara à Prefeitura seja encaminhado à APAE, tendo a concordância e o 

apoio de todos os vereadores. Nada mais havendo a tratar, a presente ata foi 

redigida e assinada por mim,  Ana Paula De Battisti Braga, Secretária ad hoc, 

pelo Presidente e pelos demais vereadores presentes. 

 

 

 

 

 

 


